

Вперед

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ и ДИРЕКЦИИ ОБЪЕДИНЕНИЯ
№ 6 (1248) | Четверг, 18 февраля 1982 года | Выходит с 1954 года

На слёте передовиков

Итогом первого года одиннадцатилетней пятилетки был посвящен слет победителей социалистического соревнования, который состоялся 12 февраля во дворце культуры «Октябрь».

Наш город успешно справился с планами и социалистическими обязательствами 1981 года. Эти достижения — итог большого труда, мастерства, творческого поиска новаторов и передовиков производства.

В докладе первого секретаря ГК ВЛКСМ было отмечено, что большой вклад в общий успех сделал коллектив объединения. План прошлого года по реализации продукции он выполнил 28 декабря. Каждый в течение года он занимал первые места в социалистическом соревновании за экономно-энергетических ресурсов. Целенаправленная работа коллектива во многом способствовала тому, что наш город два квартала подряд выходил победителем в областном социалистическом соревновании.

По результатам работы за год лучшие коллективы занесены в Книжку трудовой славы города. Среди них — бригада токарей цеха № 41 под руководством Мордвинцева и бригада маляков цеха № 10, руководит которой М. Иванова.

Победителями городского социалистического соревнования средних мастеров признаны З. Бутузова, З. Зинин и В. Сурков. Им присвоено звание «Лучший мастер города». Лучшими инженерами города признаны в числе других начальники бригады А. Козовков, инженер В. Сергеева и В. Филатов. Звание «Лучший техник города» удостоена Л. Гуденко.

За достижение наилучших результатов в областном социалистическом соревновании по экономно-энергетических ресурсов в четвертом квартале 1981 года нашему городу на слете было вручено переходящее Красное знамя обкома КПСС, областного народного депутатов ВЛКСМ и МК ВЛКСМ. А за второе место в социалистическом соревновании городов и районов области по торговле и общественному питанию — Почетная грамота.

Коллективам-победителям городского социалистического соревнования за четвертый квартал прошлого года было вручено переходящее Красное знамя ГК ВЛКСМ, исполкома городского Совета и ГК ВЛКСМ. Среди награжденных — транспортный цех объединения.

На слете состоялось чествование большой группы передовиков производства — победителей социалистического соревнования 1981 года.

Т. ЛАПАЕВА.

Не только передавать знания, но и учить людей самостоятельно добывать, приобретать их — задача пропагандистов. О том, как это делать, шла речь на методическом семинаре, состоявшемся 8 февраля. Публикуем выступления некоторых его участников.

Е. В. КОРЕШКОВ: Политическое самообразование необходимо сделать основным методом учебы во всех формах, на всех уровнях системы марксистско-ленинского образования. Однако далеко не все руководители кружков и школ прививают своим слушателям навыки самостоятельной работы с первоисточниками, партийными документами. Одни пропагандисты считают, что слушатели, имеющие сравнительно невысокий образовательный уровень, не смогут самостоятельно справиться с этим делом, другие же в силу недостатка опыта, методического мастерства просто не умеют воспитать у людей потребность в серьезной самостоятельной учебе.

В некоторых кружках и семинарах считается в порядке вещей, когда к очередному занятию готовятся или те, кому поручено выступить (остальным отводится роль пассивных слушателей), или задания даются практически одним и тем же товарищам. В итоге систематическая самостоятельная работа слушателей подменяется работой эпизодической, не дающей должного эффекта. С такими проявлениями формализма в политической учебе нужно бороться.

В чем состоит метод самообразования? Это, во-первых, чтение книг, газет, журналов, обдумывание прочитанного, конспектирование, составление плана, тезисов; во-вторых, подготовка докладов, рефератов; в-третьих, работа с наглядными пособиями и, в-четвертых, выполнение практических заданий.

К каждому занятию даются списки литературы. Они весьма обширны, и, естественно, изучить все, что рекомендовано, очень трудно. Что именно изучить и в какой последовательности — этот вопрос решает сам пропагандист. И здесь очень важен индивидуальный подход к слушателям. Особенно это касается начального звена политучебы. Домашние задания в данном случае должны быть очень простыми, например, прочитать статью из журнала и законспектировать ее, а на занятии поставить перед слушателями ряд дополнительных вопросов, которые помогут усвоить материал. Важно, изучая работы классиков марксизма-ленинизма, рассматривать их в связи с современностью. Иногда говорят, что труды В. И. Ленина недоступны людям с невысоким образовательным уровнем. Но разве при жизни Ленина слушали или читали в «Правде» более грамотные, чем теперешние, люди?

Слушатели среднего звена уже имеют навыки работы с первоисточниками. Поэтому им можно прививать умение ориентироваться в литературе, пользоваться ею. Желательно практиковать задания, связанные с изучением и обобщением опыта партийной работы, советской, хозяйственной деятельности в современных условиях, коллестивное обсуждение наиболее актуальных и сложных проблем современной теории и политики.

К изучению трудов Маркса, Энгельса, Ленина нужно подходить конкретно-исторически. Это значит, что произведение в целом, его цит, что произведение в целом, его значение, задачи, которые оно ре-

шало, проблемы, разбираемые в нем, следует рассматривать с точки зрения тех исторических условий, места и времени, в которых произведение было создано. Целесообразно проследить связь изучаемого труда с другими работами того же автора, выделяя то новое, что дается в нем по сравнению с другими произведениями, учитывая, с каких сторон, в каких взаимоотношениях вопросы, поставленные в данной работе, рассматриваются в других произведениях. Необходимо показать их актуальность для настоящего времени.

В. Г. СОЛДАТОВ: Я продолжу разговор о работе с первоисточниками, потому что далеко не все умеют делать это хорошо. Человек в течение часа может основательно проработать в среднем пять-шесть страниц политического текста. Следовательно, для того, чтобы изучить всю рекомендованную литературу, требуется очень много времени, которое сейчас — дефицит. С другой стороны, есть перво-

ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

Профсоюзный комитет объединения подвел итоги работы бригад. Победителем соревнования 1981 года по первой группе цехов стала комплексная бригада из цеха № 4, руководит которой А. П. Канаев. Во второй группе цехов лучшими признаны специализированные бригады цехов № 41 и 42. Этими передовыми коллективами руководят А. Г. Мордвинцев и А. И. Иванов. Специализированная бригада из цеха № 10, возглавляемая М. В. Ивановой, заняла первое место среди цехов третьей группы.

Бригаде регулировщиков из цеха № 9, которой руководит Ю. М. Акуленко, присуждено первое место по итогам работы за четвертый квартал 1981 года в первой группе цехов. Во второй группе цехов победителями стали: бригада фрезеровщиков Е. Я. Семенова из цеха № 1, бригада револьверщиков Л. И. Макаровой из цеха № 41 и бригада токарей К. Ф. Мухина из цеха № 20. В третьей группе цехов лучшей признана комплексная бригада Н. Н. Седова (цех № 18).

ма-ленинизма идет под направляющим влиянием пропагандиста, при его помощи. Логические задания открывают более широкие, чем в других условиях, возможности для объективного и содержательного контроля пропагандистом хода усвоения слушателями идей первоисточника. О качестве их самостоятельной работы можно судить по степени правильности и полноте ответов. Такой контроль дает гораздо больше, чем проверка произвольно составленных записей.

Л. А. МОИСЕЕНКО: В подтверждение сказанного хочу поделиться своим опытом пропагандистской работы. Я веду комсомольский семинар на тему «Экономическая политика СССР». Слушатели мои — 18—25-летние люди, и, хотя стаж работы пропагандиста у меня довольно большой — шесть лет, работать становится все труднее, потому что с каждым годом повышается подготовленность слушателей, а значит, и их требовательность.

Пропганда: методика и практика ОСНОВНОЙ МЕТОД УЧЁБЫ

источники, сложные по проблематике, насыщенные фактами, цифрами, фамилиями, содержащие незнакомые современному читателю термины. Однако, кроме объективных, есть субъективные причины. Часто трудности возникают из-за неумения отделить нужную информацию от других вопросов, рассматриваемых в произведении, но не имеющих отношения к изучаемой теме. Наибольшие трудности такого плана слушатели испытывают при изучении полемических работ, например, «Анти-Дюринг» Энгельса или «Пролетарская революция и ренегат Каутский» Ленина.

Важным методическим средством, помогающим разобраться в идейно-теоретическом содержании изучаемого произведения, служат логические задания. Цель их — сосредоточить внимание слушателей на выношении главных идей первоисточника, нацелить их на самостоятельное активное добывание и глубокое усвоение необходимых знаний. Логические задания помогают выявить существенные связи и отношения в процессах и явлениях, познать объективные законы общественного развития. Вопросы задания позволяют быстро найти в книге важные мысли. Ответ на вопрос требует не воспроизведения, а усвоения сути материала на основе анализа его содержания. Главная сложность при составлении вопросов состоит в отыскании такой их формулировки, которая заставляла бы слушателя мыслить активно. Наталкивают на это вопросы, начинающиеся со слов: почему? чем объяснить? чем вызвано? что из этого следует? Полезны вопросы — задачи такого типа: «Докажите, что процесс перерастания социалистических производственных отношений есть процесс диалектический», «Докажите, что без революционной ситуации не может быть победоносной революции».

При выполнении логических заданий самостоятельное изучение произведений классиков марксиз-

Прежде чем преподнести материал, я всегда ставлю себя на место моих ребят: интересно им будет слушать меня или нет. Обязательно веду конспекты при подготовке к занятиям, стараюсь преподнести материал в виде рассказа (правда, не всегда это получается). Характерно, что, когда связываешь теорию с примерами из нашей действительности, слушатели проявляют к этому живой интерес, задают много вопросов. Например, при изучении темы «Система экономических законов и их использование» мы подробно рассмотрели проблему возникновения дефицита.

По программе мы должны изучать экономику только нашей страны, не касаясь других стран, но я считаю, что это не совсем верно. Поэтому разделила слушателей на группы по пять-шесть человек, чтобы на каждом занятии кто-то делал краткое сообщение о событиях в капиталистических, социалистических и развивающихся странах. Правда, пока это новшество прививается трудно.

В этом году мы должны подробно изучить работу В. И. Ленина «Очередные задачи Советской власти». Что сделано? Сначала я дала трем слушателям по вопросу, наметила день их выступления. Вопросы были конкретно связаны с темами, поднятыми ноябрьским (1981 г.) Пленумом ЦК КПСС. Но к назначенному сроку один слушатель не сумел подготовиться, другой отсутствовал по болезни. А ведь вопросы, затронутые в работе В. И. Ленина, актуальны и каждый слушатель обязательно должен ознакомиться с «Очередными задачами Советской власти». И я посоветовала всем законспектировать и изучить книгу, чтобы к концу года провести практическое занятие по плану, который дается в рекомендации.

Со слушателем надо работать терпеливо, убеждая и ни в коем случае не принуждая его — такой вывод я сделала за шесть лет пропагандистской работы. Если чело-

века по-настоящему заинтересовать, он сам охотно проработает всю нужную литературу.

Л. И. ДАЧЕНКОВА: Все это верно, но нужно еще и уметь работать с литературой. Существует специальная отрасль знания — библиография — перечень книг, объединенных определенной тематикой. Эти перечни, или списки книг, даются слушателям на каждом занятии. Кроме того, они сами могут пополнить эти списки, слушая, например, лекции по радио или телевидению, выступления на городском семинаре. Часто записывают интересные цифры, факты, цитаты — это тоже библиографическая работа, но нужно обязательно ссылаться на источник, откуда эти данные взяты. Еще лучше, если слушатель или пропагандист систематизирует свои записи, вырезки — или складывая их в папки по тематике, или выписывая на листочки с пометками «Цифры и факты», «Экономика СССР» и так далее. В нужный момент эти записи извлечь очень легко.

Тем, кто серьезно хочет изучать первоисточники, необходимо собирать статьи о работах Маркса, Энгельса и Ленина. Такие статьи часто публикуются в «Политическом самообразовании», «Коммунисте», «Партийной жизни», «Агитаторе», в газете «Правда». Эти статьи содержат методические рекомендации по изучению работы и увязывают данное произведение с задачами сегодняшнего дня. Такая карточка ведется в библиотеке кабинета политпросвещения объединения, желающие могут с ней ознакомиться.

Часто бывает необходимо навести какую-то справку, уточнить дату, разобраться в непонятной терминологии. В таких случаях на помощь приходит справочная литература (поиски и находки — тоже часть библиографической работы). Видов справочной литературы очень много. Важнейшее место среди справочных изданий занимают энциклопедии и энциклопедические словари — прежде всего Большая Советская энциклопедия. В 1980 году выпущен Советский энциклопедический словарь. Существует ряд отраслевых энциклопедий — философская, экономическая и другие. К энциклопедиям примыкают словари: политэкономический, философский, краткий политический, словарь иностранных слов, и справочники: справочник пропагандиста, справочник пропагандиста-международника и к. а. Энциклопедии, словари и справочники могут быть полезны пропагандистам и слушателям при изучении всех курсов. Работая с ними, нужно обращать внимание не только на год издания, но и на дату окончания их редакционной подготовки. Она помещается перед выходными данными книг.

В. Х. ЗАБЕГАЕВ: Я скажу несколько слов о том, как ориентироваться в первоисточниках, в частности, в полных собраниях сочинений классиков марксизма-ленинизма. Чтобы найти нужную работу, например, в пятом издании полного собрания сочинений В. И. Ленина, не надо просматривать все 55 томов. Возьмите справочный том и по нему легко определите местонахождение нужного вам произведения. Кроме того, здесь систематизированы по тематике все классические высказывания В. И. Ленина со ссылкой на работу и том, даются исторические справки по каждому произведению. В справочном томе много и другого интересного для пропагандистов и слушателей материала.

Жильё распределено

По просьбе читателей публикуем информацию о последнем распределении жилой площади среди работников объединения.

Статья 1 «Основ жилищного законодательства», определяющая право граждан СССР на жилище, предусматривает обеспечение этого права «...справедливым распределением под общественным контролем жилой площади, предоставляемой по мере осуществления программы строительства благоустроенных жилищ».

В соответствии с планами жилищного строительства в объединении в конце четвертого квартала 1981 года были приняты у строителей очередные две секции в доме № 9 по улице Жданова. Третья очередь сдачи в эксплуатацию 674-квартирного дома состоит из 79 квартир жилой площадью 2711 квадратных метров, из которых 1391 квадратный метр построен за счет нецентрализованных средств.

Совместным решением руководства объединения и профсоюзного комитета эта жилая площадь распределена следующим образом: 10 процентов, или 8 квартир, выделено строителям; 10 процентов (без учета построенного за счет нецентрализованных средств), или 6 квартир, получают инвалиды Великой Отечественной войны и семьи погибших.

В соответствии с решением исполкома горсовета, руководствующегося постановлениями правительства, шесть квартир выделены для демобилизованных офицеров запаса, две квартиры возвращаются в счет покрытия долга за долевое участие другой организации. В соответствии с договорами и установленными нормами при сдаче жилья выделяется определенная площадь обслуживающим организациям: одна квартира — теплосети, одна квартира — горгазу, четыре квартиры представителям заказчика и охране.

Три квартиры отведены на спуск Грабарского поселка под застройку подсобного хозяйства. Одна — пятикомнатная — предоставлена многодетной семье Дмитриенко, одна квартира выделена для ДК «Октябрь». Таким образом, на все вышеперечисленные нужды выделены 33 квартиры.

Подлежат распределению в объединении 46 квартир. Из них 10 отдано конструкторскому бюро, 36 — производству. Списки персонального распределения обнародованы. Несколько слов о том, чем руководствовались администрация и жилищно-бытовая комиссия профкома объединения при распределении квартир. В основе распределения — очереди на улучшение жилищных условий и на получение жилья. Четыре квартиры выделены согласно ранее принятому решению профсоюзного комитета для внеочередного удовлетворения просьб ветеранов Великой Отечественной войны, чьи жилищные условия наиболее остро требуют улучшения. По одной квартире выделено на Совет мастеров и Совет молодых специалистов. Больные, имеющие право на внеочередное улучшение жилищных условий, также включены в этот список. Удовлетворены и некоторые работники с целью закрепления кадров на узких и особо сложных участках производства.

Предоставление жилой площади производилось по нормам, предусмотренным действующими в области положениями, то есть на одного человека выделено не менее 7 и не более 9 квадратных метров. Так как в третьей очереди дома нет однокомнатных квартир, а они были нужны, ряду работников из числа очередников, за выездом которых освободятся однокомнатные квартиры, также предоставлено жилье.

После окончательного утверждения списков профкомом объединения и городским исполнительным комитетом состоится заселение.

С. ЗАЙКИН,
председатель профкома.

◆ Комсомольская жизнь

ЧЕМУ ОТДАТЬ ПРЕДПОЧТЕНИЕ?

В минувшую субботу комитет ВЛКСМ объединения провел финальный конкурс «Лучший по профессии». Как обычно, в нем участвовали рабочие трех специальностей: токари, слесари и фрезеровщики — всего 28 человек из восьми цехов. Наибольшее количество участников — двенадцать — представил цех № 33.

Итоги конкурса подводились по двум возрастным группам: до 23 лет и с 23 до 28 лет. Победителями среди токарей стали соответственно А. Романов и А. Пахомов (оба — цех № 41), среди слесарей — А. Соколов (цех № 20) и А. Соколов (цех № 33), у фрезеровщиков — А. Волков и С. Крюков (оба — цех № 33). Они будут награждены на слете победителей соци-

листического соревнования объединения 26 февраля. Призерам конкурса (завышим вторые-третьи места) вручены дипломы «Лучший по профессии», памятные подарки и приглашения на вечер работающей молодежи, который состоится 20 февраля.

Впечатлениями от конкурса делится заместитель секретаря комитета ВЛКСМ объединения Александр МАНУИЛОВ:

— В целом конкурсе прошёл неплохо, но, по всей вероятности, настала пора несколько доработать положение о нем. Например, сейчас система подведения итогов такова, что предпочтение отдается практике, а не теории, то есть ребята постарше с хорошими навыками набирают даже при не-

знании теории большее количество баллов, чем хорошо подготовленные теоретически, но не имеющие опыта. Нынче это было особенно заметно, даже если разница во времени обработки деталей составляла всего 10—15 минут.

Есть мысль проводить конкурс не по возрастным группам, а по группам разрядов, то есть по квалификации, или же давать дополнительные баллы участникам с низшими разрядами, чтобы они могли на равных соревноваться с более квалифицированными товарищами. Что именно выбрать, покажет время. А пока ждем предложений от комсомольцев. Думаю, что надо расширить и круг профессии, по которым проводится конкурс.

Н. РОДНОВА.

◆ Культура

«ФОТОГРАФ И МИР»

13 февраля во Дворце культуры «Октябрь» открылась выставка работ народного коллектива фотостудии «Образ».

Выставка эта — девятая с момента образования студии. Тема ее — «Фотограф и мир». На открытии выставки присутствовали старший методист межсоюзного дома самодеятельного творчества трудящихся областного Совета профсоюз Т. Гаранина, инспектор отдела культуры городского Совета народных депутатов Г. Сергеева, председатель правления ДК «Октябрь» П. Михайлуца, представители фотоклубов нескольких городов области. Все они отмечали вы-

сокий уровень мастерства участников выставки.

На выставке представлено более ста работ разных жанров. Жюри под председательством Ю. Туманова, рассмотрев их, решило первую премию присуждать. Вторые премии присуждены Г. Грачевой за циклы «Средняя Азия» и «Кавказ» и Е. Поминову за снимки «Фотограф и мир», «Дождь» и «Старый велосипед». Третьей премией отмечены работы Г. Кудряшова, а один из его снимков — «Отражение» получил ежегодный приз за лучшее изобразительное решение, учрежденный фотостудией «Образ». Поощрительных премий удостоены А. Кано, И. Чер-

нокнижникова, А. Рябошапка, А. Пескин. Восемь человек отмечены поощрительными дипломами.

Специальный приз комитета ВЛКСМ объединения вручен семикласснику школы № 3 А. Пескину за снимки из серии «9 мая». Кстати, Алексею на открытии выставки была отведена самая почетная роль — перерезать ленточку.

Лучшие работы, представленные на выставке «Фотограф и мир», пойдут на областной и всесоюзный конкурсы. Выставка следующего года будет посвящена десятилетию студии и 60-летию образования СССР. Тема ее — «Широка страна моя родная». **Н. АНДРЕЕВА.**



**СПОРТ
СПОРТ
СПОРТ**

Приглашаем на лыжню

21 ФЕВРАЛЯ — ГОРОДСКИЕ
МАССОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ.

9 февраля бюро городского комитета КПСС и исполком городского Совета народных депутатов в ответ на обращение членов сборной команды СССР по лыжным гонкам и в связи с проведением первого Всесоюзного дня лыжника приняли постановление об организации 21 февраля городских массовых соревнований «Лыжня России». Соревнования посвящаются 40-летию разгрома немецко-фашистских войск под Москвой, 64-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота и проводятся с целью привлечения трудящихся и учащейся молодежи города к активным занятиям лыж-

ным спортом, укрепления здоровья, дальнейшего развития и пропаганды физической культуры и спорта среди населения.

Руководство подготовкой и организацией соревнований осуществляют оргкомитет при исполкоме городского Совета и оргкомитеты, созданные на местах. Суть соревнований — в прохождении на лыжах наибольшего числа километров без учета времени. В зачет идет общий километраж всех участников команды независимо от пола.

Коллективы-победители соревнований определяются по количеству участников (в процентном отноше-

нии к числу работающих) и по километражу. Награждение памятными вымпелами и почетными грамотами будет проводиться на физкультурном активе города.

Для работников объединения, торгового обслуживания, комбината бытового обслуживания, учащихся школ № 1, 3, 5, 10 соревнования проводятся в районе освещенной лыжной трассы. Дистанции — 5 и 10 километров (желающие могут пройти и больше). Старт открытый с 10 часов 30 минут до 13 часов 30 минут. Работает буфет. Приглашаем всех на лыжню!

ОРГКОМИТЕТ.

Эстафета «ПЯТИУГОЛЬНИКОВ»

Традиционная лыжная эстафета «пятиугольников» прошла 13 февраля. Впервые в истории этих соревнований в них участвовали 42 команды — более двухсот человек. Отделение 5, например, выставило целых три команды, за что было отмечено специальным призом за массовость. Не стартовали в эстафете только участки 7, цехи № 10, 17, 21, 105, транспортный, зато вышли на лыжню руководители детских садов и жилищно-коммунального отдела.

Перед началом соревнований со-

стоялся парад. Председатель профкома объединения С. Зайкин пожелал всем удачного старта и быстрого финиша, а через несколько минут он и сам был на дистанции.

И вот — старт. Маловатой оказалась стартовая поляна для такой массы людей. 42 человека одновременно начали борьбу на лыже. В итоге самой быстрой оказалась команда цеха № 33. Второе место в группе отделов завоевал «пятиугольник» АСУПА, третье — руководители отдела 53 конструкторского бюро. Среди цеховых

команд наибольшее количество очков набрала команда цеха № 19. На втором месте — «пятиугольник» цеха № 8 и на третьем — цех № 15. Победителям вручены призы.

Надо оговориться, что в этом году награждались только три команды, показавшие лучшие результаты, без деления на подгруппы. В следующем году будут награждены три цеховых команды и три команды из отделов.

Л. ЧЕРВЯКОВА,
инструктор ДСО «Волна».

◆ Товарищеский суд решил КАК С ГУСЯ ВОДА

25 ноября 1981 года товарищеский суд объединения рассмотрел материал, поступивший из цеха № 1 на слесаря Евгения Валентиновича Максимова, 1956 года рождения, русского, беспартийного, образование среднее. 23 октября 1981 года Е. В. Максимов не вышел на работу по неуважительной причине, тем самым совершив прогул. И ранее Е. В. Максимов неоднократно прогуливал в течение нескольких дней и даже месяцев подряд, например, с 19 мая по 18 августа. Цеховой комитет профсоюза ходатайствовал перед администрацией предприятия об увольнении Е. В. Максимова.

На заседании товарищеского суда Е. В. Максимов признал себя виновным, просил простить его и оставить в цехе, но перевести в другую группу в связи с профессиональным заболеванием (подтвержденным справкой). Е. В. Максимов заверил коллектив цеха № 1 и членов товарищеского суда, что больше не допустит нарушений трудовой дисциплины.

Товарищеский суд решил: объявить Е. В. Максимова общественный выговор с опубликованием в печати и рекомендовать администрации решить вопрос о переквалификации Е. В. Максимова и переводе его на другую работу. Ре-

шение это было исполнено в точности, однако 3 февраля 1982 года товарищеский суд снова рассматривал дело Е. В. Максимова. 8 января Максимов совершил еще один прогул — не вышел на работу после очередного отпуска. Никакие административные меры и меры общественного воздействия влияния на него не оказывают. Поверить ему в последний раз — таково решение группы, где работает Е. В. Максимов.

Товарищеский суд решил: объявить Е. В. Максимова еще один общественный выговор с опубликованием в печати.

Владельцам телевизоров

Городской комитет народного контроля призвал проверку работ телевизоров антенн коллективного пользования, в результате которой выяснилось, что качество телеобслуживания в нашем городе находится на низком уровне. Одной из мер, принятых народным контролем для устранения выявленных недостатков, является улучшение разъяснительной работы среди населения города.

Сегодня мы публикуем памятку для сведения владельцев телевизоров, которая даст им необходимую информацию о правилах пользования и обслуживания телевизоров антенн коллективного пользования (ТАКП) и телевизоров.

В нашем городе работает телевизионный ретранслятор, который передает первую и вторую общесоюзные программы по шестому и двенадцатому каналам соответственно. Телевизионные антенны коллективного пользования настроены на прием телепрограмм ретранслятора, а также на прием первой общесоюзной и областной программ по первому и третьему каналам соответственно. Прием передач по восьмому каналу в нашем городе не обеспечивается.

При появлении дефекта в работе телевизора, прежде чем вызвать радиомеханика, необходимо установить, где дефект: в телевизоре или в антенне. Для этого достаточно сравнить работу своего телевизора с двумя-тремя телевизорами соседей по подъезду. Если наблюдается аналогичный дефект, то неисправность — в антенне коллективного пользования. Заявку на ремонт антенн коллективного пользования нужно подавать в домоуправление по месту жительства. Неисправность должна быть устранена работниками телеателье. Контроль за выполнением работ телеателье осуществляют жилищно-коммунальные хозяйства путем опроса заявителей. Жилищно-коммунальные хозяйства также должны контролировать периодичность проведения планово-предупредительного ремонта антенн, что обеспечивает надежность их работы.

К антенне коллективного пользования подключаются телевизоры квартиросъемщиков по их заявкам в телеателье. Самовольное подключение к антеннам коллективного пользования, а также попытки проведения ремонта запрещаются.

После приобретения телевизора в торговой сети его необходимо зарегистрировать в ремонтном предприятии для гарантийного обслуживания. Когда же срок гарантии истечет, с владельцем может быть заключен договор на абонентное обслуживание. Сначала на один год, и если ни одна из сторон не заявит о расторжении договора, срок его автоматически продлевается. Время, в течение которого может действовать этот договор, — 10 лет со дня выпуска телевизора.

При наличии дефекта в телевизоре заявка на его ремонт подается непосредственно в телеателье. Ремонт телевизоров на дому должен проводиться в течение трех дней, в стационарной мастерской установлены дифференцированные сроки: 10 дней для телевизора черно-белого изображения и 15 дней для цветных. При этом абонентные телевизоры весом более 10 килограммов должны перевозиться для ремонта и обратно телеателье своим транспортом. В случае, если владелец сам доставит такой телевизор, телеателье обязано оплатить доставку по тарифу.

Если телевизор не находится на абонентном обслуживании, то во всех случаях ремонта его владельцу должна быть вручена копия наряда с указанием объема работ, а также неисправные детали, замененные во время ремонта новыми.

Гарантийный срок исправного состояния телевизора после платного ремонта на дому составляет 1 месяц, в телеателье — 3 месяца.

Комиссия по контролю качества приема телепередач.

**И. о. редактора
Н. А. СИДОРКИНА**